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VERBALE  n° 29
SEDUTA DEL 09/07/2025

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2025 (duemilaventicinque)  il  giorno 9  (nove)  del  mese  di luglio,  la  Commissione  7  è
convocata alle ore 10:30, in presenza, presso la Sala De’ Dugento di Palazzo Vecchio e, secondo quanto
previsto dall’Art.  22 del  Regolamento del  Consiglio  Comunale,  in sede Consultiva, con il  seguente
ordine dei lavori: 

- Comunicazioni della Presidente;

- Approvazione verbali delle sedute precedenti;

- Esame ed espressione di parere sulla Mozione 675-25 con oggetto: “Per l’ottenimento della
certificazione di qualità di genere del Comune di Firenze” - Proponente: Lorenzo Masi. Sarà
presente  l’Assessora  con  deleghe  a  Organizzazione  e  Personale,  Efficienza  amministrativa,
Anagrafe,  Protezione  civile,  Servizi  informativi,  Smart  city  e  Innovazione,  Intelligenza
artificiale, Laura Sparavigna;

- Esame ed espressione di  parere su ODG n. 945-25 con oggetto: “Interrompere e  sostenere
l'interruzione dei rapporti economici con il Governo di Israele” – Proponente: Dmitrij Palagi;

- Esame ed espressione di parere sulla Mozione n. 963-25 con oggetto: “Per la sospensione delle
collaborazioni  e  dei  rapporti  istituzionali  tra  la  Regione Toscana e  il  governo israeliano”  -
Proponente: Lorenzo Masi;

- Esame  ed  espressione  di  parere  sulla  Mozione  n.  1105-25  con  oggetto:  "Interrompere  le
relazioni istituzionali  con Netanyahu e i  rappresentanti del  suo governo. Negare l’accesso a
Netanyahu in Italia. Sostenere quanti si adoperano per costruire percorsi di pace. Proponenti:
Stefania Collesei, Luca Milani, Caterina Arciprete;

E’ presente Monica Caiazzo per la segreteria della Commissione 7. 

Alle ore 10:30 sono presenti le Consigliere e i Consiglieri: Collesei, Palagi, Arciprete, Ciulli, Draghi,
Locchi, Milani, Pampaloni, Sabatini (in sostituzione del Consigliere Schmidt).

Assume la Presidenza la Consigliera Stefania Collesei che, in qualità di Presidente della Commissione,
accerta la presenza  dei/delle Consiglieri/re:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O  DA
Presidente Stefania Collesei 
Vice Presidente Dmitrij Palagi 
Consigliera Caterina Arciprete
Consigliere Andrea Ciulli 
Consigliere Alessandro Draghi 
Consigliere Alberto Locchi
Consigliere Luca Milani
Consigliere Renzo Pampaloni 
Consigliere Eike Schmidt Massimo Sabatini

E’ presente, inoltre, l’Assessora con deleghe a Organizzazione e Personale, Efficienza amministrativa,
Anagrafe, Protezione civile, Servizi informativi, Smart city e Innovazione, Intelligenza artificiale, Laura
Sparavigna.

La Presidente Collesei, accertata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore 10:44.
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La  Presidente  Collesei  porge  i  saluti  e  i  ringraziamenti  di  rito  alle  Consigliere,  ai  Consiglieri  e
all’Assessora   con  deleghe  a  Organizzazione  e  Personale,  Efficienza  amministrativa,  Anagrafe,
Protezione  civile,  Servizi  informativi,  Smart  city  e  Innovazione,  Intelligenza  artificiale,  Laura
Sparavigna.

La Presidente Collesei illustra l’ordine del giorno della seduta odierna.

La Presidente Collesei, sentito il parere favorevole dei Consiglieri presenti e dell’Assessora Sparavigna,
decide di invertire l’ordine del giorno e di iniziare i lavori della seduta con l’esame ed espressione di
parere sull’ Odg n. 945-25 con oggetto: “Interrompere e sostenere l'interruzione dei rapporti economici
con il Governo di Israele” – Proponente: Dmitrij Palagi.

La Presidente Collesei lascia la parola al Vicepresidente Dmitrij Palagi.

Il Vicepresidente Palagi illustra l’Odg n. 945-25 con oggetto: “Interrompere e sostenere l'interruzione
dei rapporti economici con il Governo di Israele” – Proponente: Dmitrij Palagi.

Al  termine  dell’illustrazione  del  proponente,  si  apre  il  dibattito  in  aula,  al  quale  partecipano  le
consigliere e i consiglieri sulle questioni sollevate dall’atto.
Nel corso della discussione, oltre che al proponente, intervengono i consiglieri:  Collesei,  Pampaloni,
Draghi, Arciprete, Sabatini, Draghi.
Nel corso della discussione la Presidente Collesei propone degli emendamenti che vengono accolti dal
proponente.

La Presidente Collesei, in assenza di ulteriori interventi e repliche, mette in votazione l’Odg n. 945-25
con oggetto: “Interrompere e sostenere l'interruzione dei rapporti economici con il Governo di Israele”
– Proponente: Dmitrij Palagi.

Il voto è espresso per appello nominale:

- Presenti 9 (nove): Collesei, Palagi, Arciprete, Ciulli, Draghi, Locchi, Milani, Pampaloni, Sabatini (in

sostituzione del Consigliere Schmidt).

- Favorevoli 6 (sei): Collesei, Palagi, Arciprete, Ciulli, Milani, Pampaloni,

- Contrari 1 (uno): Draghi.

- Presenti non votanti 2 (due): Locchi. Sabatini.

All’esito della votazione la Commissione 7 esprime il seguente

ESITO: Parere Favorevole con emendamenti accolti dal proponente

Terminate  le  operazioni  di  voto  relative  all’Odg  n.  945-25 ,  la  Presidente  Collesei  lascia  la  parola
all’Assessora con deleghe a Organizzazione e Personale, Efficienza amministrativa, Anagrafe, Protezione
civile, Servizi informativi, Smart city e Innovazione, Intelligenza artificiale, Laura Sparavigna.

Prende la parola l’Assessora Laura Sparavigna, che in merito alla Mozione n. 675-25 con oggetto: “Per
l’ottenimento della certificazione di qualità di genere del Comune di Firenze -  Proponente: Lorenzo
Masi,  già  illustrata  dal  Proponente  Masi  in  Commissione  7  il  14/05/25,  approfondisce  i  seguenti
argomenti:
- in merito alla parità di genere, quando ci riferiamo alla parità di genere non si tratta di preferire alcuni
o altri,  ma si  tratta  piuttosto di  garantire  l'accesso in  maniera eguale  ed  equa a  tutti  i  generi  e  di
rimuovere gli eventuali ostacoli all’accesso medesimo;
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- più è accogliente il contesto lavorativo, più è capace di favorire anche una una rimozione delle barriere
culturali, sociali e che vi possono essere e migliori saranno la qualità e la produttività;
- nel PIAO sono stati incardinati alcuni specifici obiettivi che sono di fatto già in esecuzione, come ad
esempio il codice di condotta che è propedeutico alla definizione della Consigliera di fiducia che insieme
al CUG, che è l'organo previsto anche dallo stato di diritto che è l'organo che paritario alla RSU dà
rappresentanza alle istanze del personale ed è un corpo intermedio;
- nella revisione del regolamento di lavoro agile verranno inseriti degli strumenti che faciliteranno la
conciliazione vita-lavoro e la costruzione del welfare aziendale;
-  è un dato di fatto che chi è di genere femminile in media dedica tre ore in più a settimana di lavoro
non  retribuito,  il  cosiddetto  lavoro  di  cura,  cioè  tutte  le  funzioni  di  cura  familiare,  casalinga,
organizzativa;
-  massima  disponibilità  nei  confronti  dell’ottenimento  della  certificazione  di  qualità  di  genere  del
Comune di Firenze, come indicato/richiesto nella Mozione 675-25.

Il Consigliere Locchi esce alle ore 11:28.

La Presidente  Collesei  comunica  che il  Consigliere  Masi  non potrà  essere  presente alla  seduta  ma
autorizza la Presidente a porre in votazione l’atto. 

La Presidente Collesei saluta e ringrazia l’Assessora Sparavigna e successivamente all’intervento della
Consigliera Arciprete, constatato che non vi sono ulteriori richieste di intervento, mette in votazione la
Mozione n. 675-25 con oggetto: “Per l’ottenimento della certificazione di qualità di genere del Comune
di Firenze - Proponente: Lorenzo Masi.

Il voto è espresso per appello nominale:
-  Presenti  8  (nove):  Collesei,  Palagi,  Arciprete,  Ciulli,  Draghi,  Milani,  Pampaloni,  Sabatini  (in
sostituzione del Consigliere Schmidt).
- Favorevoli 6 (sei): Collesei, Palagi, Arciprete, Ciulli, Milani, Pampaloni.
- Presenti non votanti 2 (due): Draghi. Sabatini.

All’esito della votazione la Commissione 7 esprime il seguente

ESITO: Parere Favorevole 

Terminate le operazioni di voto relative alla Mozione n. 675-25, la Presidente Collesei dà la parola alla

Consigliera Arciprete.

Prende la parola la Consigliera Arciprete per illustrare la Mozione n. 1105-25 con oggetto: "Interrompere
le  relazioni  istituzionali  con  Netanyahu  e  i  rappresentanti  del  suo  governo.  Negare  l’accesso  a
Netanyahu in Italia. Sostenere quanti si adoperano per costruire percorsi di pace. Proponenti: Stefania
Collesei, Luca Milani, Caterina Arciprete.

Si apre una discussione tra le consigliere e i consiglieri sulle questioni sollevate dalla mozione.
Nel  corso  della  discussione,  intervengono  le  Consigliere  e  i  Consiglieri:  Draghi,  Palagi,  Milani,
Pampaloni, Ciulli, Collesei, Palagi.
Nel corso della discussione, il Vicepresidente Palagi propone degli emendamenti che non sono accolti
dalla Proponente.

Il Consigliere Draghi esce alle ore 11:56.

La  Presidente  Collesei  decide  di  rimandare  il  voto  della  Mozione  n.  963-25  con  oggetto:  “Per  la

Palazzo Vecchio                                                                                                                                      e-mail commissione7@comune.fi.it        
Piazza della Signoria, 1                                                                                                                           http://commissioniconsiliari.comune.fi.it/
50122 Firenze                                                                                      



   
STRUTTURA AUTONOMA                                                                                                                    Commissione Consiliare 7

DEL CONSIGLIO COMUNALE                                                                                                              Pari Opportunità, Pace, Diritti Umani, 

                                                                                                                                                                                       Relazioni Internazionali, Immigrazione           

sospensione  delle  collaborazioni  e  dei  rapporti  istituzionali  tra  la  Regione  Toscana  e  il  governo
israeliano” - Proponente: Lorenzo Masi, in quanto assente il Proponente:

Esito Mozione n. 963-25: la Commissione 7 rinvia l’atto ad altra seduta.

La Presidente Collesei, constatato che non vi sono ulteriori richieste di intervento, mette in votazione 
la Mozione n. 1105-25.

Il voto è espresso per appello nominale:
- Presenti 7 (sette): Collesei, Palagi, Arciprete, Ciulli, Milani, Pampaloni, Sabatini (in sostituzione del
Consigliere Schmidt).
- Favorevoli 5 (cinque): Collesei, Arciprete, Ciulli, Milani, Pampaloni,
- Presenti non votanti 2 (due): Palagi, Sabatini.

All’esito della votazione la Commissione 7 esprime il seguente

ESITO: Parere Favorevole 

La Presidente Collesei chiude la seduta alle ore 11:58.

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O  DA
Presidente Stefania Collesei 
Vice Presidente Dmitrij Palagi 
Consigliera Caterina Arciprete
Consigliere Andrea Ciulli 
Consigliere Alessandro Draghi 
Consigliere Alberto Locchi
Consigliere Luca Milani
Consigliere Renzo Pampaloni 
Consigliere Eike Schmidt Massimo Sabatini

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  16/07/2025.

    La Segretaria               La Presidente
   Monica Caiazzo                           Stefania Collesei                         
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